
g Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

nn are Directoraat Generaal 
Curatieve Zorg 
Directie Curatieve Zorg 

Aan Staatssecretaris JPS Deadline: 6 december Opgesteld door 
2024 

n ota Kamervragen naar aanleiding van het nieuwsbericht van Datum 
de NOS ‘Wachttijden ggz niet goed vastgelegd, zeggen 25 nayermber 2024 
onderzoekers’. Kenmerk 

. 3991555-1074387-CZ 

re 1 

1. Aanleiding 

Aanleiding zijn de Kamervragen van de leden Van den Hil (VVD) en Bikker 

(ChristenUnie) naar aanleiding van het nieuwsbericht van de NOS ‘Wachttijden ggz 

niet goed vastgelegd, zeggen onderzoekers’, 

2. Geadviseerd besluit 
Ik adviseer u, indien akkoord, de brief met antwoorden op de Kamervragen te 

ondertekenen en te versturen naar de Tweede Kamer. 

Deadline: de eerste deadline voor de Kamervragen is verstreken. Er is een 

uitstelbrief verzonden. Nieuwe deadline is 6 december 2024, 

3. Kernpunten 

«In de Kamervragen wordt u om een reactie gevraagd op het NOS- 
nieuwsbericht ‘Wachttijden ggz niet goed vastgelegd, zeggen 

onderzoekers’. 
* __De NOS bericht over de resultaten van een onderzoek dat — in opdracht 

van zorgverzekeraar VGZ - is uitgevoerd door de Vrije Universiteit 

Amsterdam naar de meting van wachttijden en -plekken binnen de ggz. 

« _ Onderzoekers concluderen dat wachttijden en wachtplekken niet gemeten 

worden zoals bedoeld door de NZa. 
o __ Dit leidt tot zowel onderschatting als overschatting van 

wachttijden in de regio en per diagnosegroep. 

o _ Hierdoor hebben verzekeraars geen goed zicht op welke regio’s of 

diagnosegroepen de langste wachttijden hebben. 

o Deze data zijn daarmee volgens de onderzoekers niet bruikbaar 

voor monitoren zorgplicht van zorgverzekeraars. 

* _ Onderzoekers zeggen bovendien dat door het aggregatieniveau waarop 

data verzameld wordt (zijnde niet op niveau verzekeraars) de data 

überhaupt niet geschikt zijn voor naleving van de zorgplicht. 

« __In de beantwoording geeft u aan groot belang te hechten aan de 

inspanningen van de NZa om de betrouwbaarheid en stabiliteit van de 

gegevens te verbeteren. U benoemt hierover in gesprek te blijven. 

« __U gaat in op reeds ingezette verbeterinitiatieven rond wachttijdinformatie 

binnen het IZA. En benoemt uw voornemen om samen met 
zorgverzekeraars en andere betrokken partijen te verkennen hoe het 
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inzicht kan worden verbeterd over welke verzekerde bij welke Directoraat Generaal 

zorgaanbieder voor welk behandelgebied op de wachtlijst staat. Curatieve Zorg 
Directie Curatieve Zorg 

4. Toelichting Kenmerk 
3991555-1074387-CZ 

a. Draagvlak politiek 

Er is vaak politieke aandacht voor toegankelijkheidsproblemen in de ggz. Hierbij is 

ook geregeld aandacht voor het verbeteren van inzicht in de wachttijden, zowel op 

geaggregeerd, als op persoonsniveau. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Onder meer in het kader van het IZA bent u in gesprek met veldpartijen om te 

bekijken hoe we de toegankelijkheid voor de ggz kunnen verbeteren. Het 

verbeteren van inzicht in (regionale) wachttijden is terugkerend onderwerp van 

gesprek. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Om de vragen goed te kunnen beantwoorden is er input opgehaald bij de NZa. De 

vragen zijn afgestemd met directie Z. 

f._ Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

U zegt toe de Kamer in Q1 van 2025 verder te informeren over het verbeteren van 

inzicht in wachttijdinformatie op persoonsniveau. 

h. Fraudetoets 
N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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